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Example:(1)

51 3
A= 1|10 3 2

32 1 l5,,

(i ghadll g5l

iy il 43 gimall -
i=jioldusaij=C

Example:(2)

300
A=|0 3 0

0 0 3l3x

Dal LA aea ‘;"J\ 48 gdinall 23 (Zero Matrix) L yiall 48 gindl Y

Example:(3)

0O 0 O
A=[0 0 O
0 0 013*3
T e ld ey
Example:(4)
1 0 1 0 O
L=|0 L=|0 1 0
2*2
0O 0 1 13%3



(Triangular Matrix) 4:iliall 48 stiaall - £
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Example:(5)
1 5 4
A=10 2 3
0O 07
sl LAl (3 b a1 LDt gan (55 ) b shamall A 5 1 lind) A} 3 ghadl) s
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Example:(6)
2 00
A= |3 50
1 2 6

Bl Ju Cosball juad ol Cosiall J 48 shnall Saac] it a5 A8 ghiaall Hgae -0
Example:(7)

1 3
I A=2 4
3 4 6
2+3 5 glin

: Dball Alia g 22l dad (5S35 ) 48 siiaall oA 153 jdiall 48 ghiaall T
Example:(8)

2 3

A
4 6

‘ Al=0

0l ghiadl e & juall Glileal) (iann
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a1 dy B = bl b2

A dz 4d - -
3 4 2%2 d b3 b4 2%)
a.b; ax.b;
A+B= ag+b3 a4+b4
a;-b; a,-b
A _ B _ 1 1 2 2

as-bs ays-b,

Example:(9)

J e
2 0 _.\3
C*A= 3 9
16 0

Example:(10) Find‘ ZA‘ + ‘3B ‘
IfA:{l 2} B:{o -2}
0 3 1 3

3%3 Aaadl (pa il shiaall daaal) sla
scld ghuaall daaall Ay 3k dac Sl
:(Rotate method)_: 925 48yl 1 1 5¥) 43, jhat)
Example:(11) find the vaiue det. of A

1 2 3
A=|-4 5 6
7 -8 9




Solution:

Al = 1*5%9+2*6*7+3*(-4)*(-8)-3*5*7-1*6*(-8)-2*(-4)*9

Al =240

Example:(9) find the vaiue det. of A

2 -5 4
A=[2 0 7
0 1 -1

Solution:

|A| = 2%0*(-1)+(-5)*7*0+4*2*1-4*0 *0 —(-2)*7*1 -5*2*(-1)

A =12

A3l 4yl 140 43, jhal)
kg ddaall JAIa jualiadl olia) Adsal) <l JLEY) 3ac18 Aaadla caag 48, jall 038 A daaal) Alay
Aol palnll B LE) e AL




3 gand 3 gand 3 gand

Ja¥ ga'm\ Gty “aall (‘éJ =i
Jds¥) aall + - + dganl) a8 = j
(AL Cal) - + -
Gl il + - +

Example:(10) find the vaiue det. of A

2 3 -4
A=|5 -1 6

3 -6 7

1 6 5 6 5 -1
Al =2 3 +(-4)

-6 7 3 7 3 -6

A| = 2* (-7+36) -3(35-18) —4(-30+3)

A|=115
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(el S BacB)cld siadll

sl Jasll 5 5 puzalaall dariiieeal) el i) i)

Cilide Ja 8 cld ghaall aladind 3 jlga alaiall LS dai€al) &) jlgeall
AL agiln b agea) 5 Al Azl H Jilusall

Axal ) 2ol Baalizal) Luldl 3,k

ALl ALY
2 oa sl 5 4 jal) 45y ylay  ABGN aaall dad aa

1 2 3
A: ‘1 O 2
2 15

:oalall (5 sindl
:Gramers Rule ! _S 32 sl 4, ylas

O) Cusy Jwladl (e n e s dinign*n Wi Al daall bl (e dlai AX =B Kl
plaill as g Ja cllia () S5 Bie jiia (g by Wodss
D2 Dn

—Dl X2 X
=75 D...,n—D

X1
Example:(1) find the solution X,y,z by using Gramers Rule:
4x+y+z=5
3x+y+4z=10

xty+z=2

Solution:




D, = 4 +4+3-1-16-3=-9

L\




Solution:

4x -1+4x% -2x -4+ 2x*= 0

6x> +2x -5=0
a b ¢

—2+V22—4%6%-5

x= 2 %6
_-21VT7
12
-2V
12
Lo T1EVEI
6

Example:(3) prove that the solution of this determent is equation of straight line
passing throuh the ponts (-1,0) , (3,-4):



Solution:

-4x-y +0-4-0-3y= 0

xty+1=0
Al 4 (-1,0) bl (ja sas
-1+0+1=0
b (3, -4) adadill
3-4+1=0
Ll aaal) e 4y yall cblaal) Y
A ld gaimall dasal) Ayl Y
) gyl
il A8y 5k -
(el S Bas ) b i) 2ladinly Adadll c¥aled) Ja alay) -
“Agaanl) ALY
ol e X,y A aa ) el S aclE ladiily
1)
3x+3y=2
6x +3y =1 (Ans. X=-1/3, y=1)




2)
3x=5+y
-x =2 -4y (Ans. X=2, y=1)

3)

2x+ty—z=0

x+tz —y=6

Xx+2y+tz=3 (Ans. X=2, y=-1,z=3)

4)
2x+ty—z=2
x—-y+tz=7

xt2ytz=4 (Ans. X =3, y=-1,z=3)

;o) sl e k ded aa ) -0

2k 1 1 2
3 4

3 k

3
01 2|~
213

cx=2,x=-3 L Jullassall 5 0 o) 0oa p -z




day) 1) 13 palaall a3

el Clgaidl 5 _paalaal) o) gis

la 4l :d}a.a ;UAJM‘ e-u\

3l GlilSae Ly and [ 5Y) (5 siusall s dBagriiual) 4udl)
Glgaial e

el Al Clgaiall Gl Jlag () saladl) il i ) A slead) CilaaY)
b lgaidl e bl 4 el cilleall alaty o) -
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il Jaall 55 pualadll dadiiicall el cslaa) il
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Jaa) ,Hl Ahaal) Baalizal) (il gk
ALl ALY
Aaiall sale -)

Lol 3 Clgaiall axaiag il A3 5l cilaesl) ale -Y

:‘;A:d\ o siaall
:Vectors in space 4! dll Silgaiall

Scalars 4p3ell aally oladl Ll Gl 5 (g230 Hlate Led Al Sl ans
) A Aabeal il A e o shall Jie
i « Vectors Clgaiall cand oladl g gaae jlaia Lgd Al ciluasl Ll

/ ALBLCLV, o sa s clenidd 3ams el e sully 5 80 i
z AUl pall aniall G5 1 L, k(o ) uaia DG asia S

A =ai +ay +azk
Jledtis el o a8y, a3 o) s
A= 1i +2j +3k
rleadall o 4 pall Clileall



L (peaia A, B 0S4 iz hll s aeall -

A =ai +ay +azk

B= b11 +b2J +b3k
:lgaiall gen ) 98 dapa
A+B :( al+ bl)i + (a2+b2)j + (213 +b3)k

Example:(1)

A =2i+3j +4k
B=i++k
A—B,A‘f‘BJ%j\

:Jall
A+B=(2+1)i+(3+1)] + (4+1)k
=31+4j+5k
A—B=(2-1)i +(3-1)j + (4- 1k
=i+2j+3k

;q\.ﬁam‘;uf J =Y

(S CA o duals gld ulivae 8 C 5 A = aji +ay) tazk 4aiall Ll (IS 13

C.A = Ca,i +Cayj +Cask

Example:(2) find 3B ,5A

A =2i +3j +4k
B=i++k

5A =5(2i + 3j +4k)
5A =10i +15j + 20k
3B=3(+j+k)
3B =3i+3j+3k
1o O L aaidl sk alag) Y

|A| = Val? + a22 + a3?



Example:(3) Find the length of the vector A = 2i +3j + 4k

Solution:

|A] = /22 + 32 + 42

=v4+9+16
- V3
8as gl daie Al - €
Al e Lo puda datalsm 5l 4nie e
A
u=-—
Al

Example:(4) Find the unit the vector of the vector A = 21+3j + 4k

Solution:
2i +3j + 4k
T
dualdlfsd_ualaal) e§)
Gleaiall alasy) g gaaall oyl 15 palaall o) gis
la 4k Z\J)...a ;UAJN\ e—u\
3yl GlilS e s and [ 5Y) (5 siusall s dBagriiual) 44dl)
@ pall cclgaiall L..gJAaJ\ @ pally ) Cay yas s b palaall (sa al.ﬂ\ Aagd)
Sleaiall oalasy)
A G pall 5 (g3l o pual) Ul agiy =) | saladl) e i g A glud) il Y
ilgatiall
45 30 5 Cnente o (69 ganl) asial) alagl C jmy )=
Ui O By sl
il Jaall g5 pualadll dadiiial) !l culuast) i
Jilsall Gl 3 Clgaiall aladil 5 jlge alaiall LS| LiSal) il jlgal)
55 Jie Aalatl laeS e (g 5in3 ) Apaly
Ae ) g
ral Il 4zl okl 3k
-Aalual) Ady)
OSB(A-B) 2 -)
A =31-2j+4k



B=2i-k
tA Aaiall Bas sl daie g daiall sl s oY
A=2i +4j k

ealall (5 sinll
Dot product :<ulgaiall (saaall o pall )
axid b el S i m (3 e el 5yt caime 30 Aleal) 038 (30 il (S5
Oseaidl Uie (1S 13 Sl ) astal i o Bl o3 Jaleally J5Y)
A =ajitay task
B = byi + byj +bsk

SV Gl a5 A B sl calas¥) o uall o) jal died
A.B = (a;*b))i + a,*by)j] + (a3*b3)k
Example:(5) Find the dot product of the vector A & B
A=2i+3j+4k
B =31-5j+2k

A.B=2%3-3%5+4%*2
= 6-15

(o2 gl ol ol daa
A.B = |A|.|B| cos®

|A] = V22 + 32 + 42
IA| = V29

|B| = \/32 + (=52 + 22

|B| = V38
-1 =v29 x+/38 *COS@
A, B neaiell udyl 3l alaY

-1

V29+/38
6 =91.7

COS8 =




Cleaiall alady) ol -Y
(Y Cpeaial e (50500 5 Aniall 138 5 ania s il 21U G5 Aleal) 020 (8
C=AxB
2na s e A Gl ke (s ads L A B o IS Lo g2 gae 4aie 0 C ol s
(0l drpa A B (eaiall (e 423Ul 48 aianll

A =aji+ay +azk
B = b11 + bQJ +b3k

i j ok

AxB =| a1 a2 a3

b: b, ba
. d; as d; as dp d
AxB =1 -+ +k
bZ b3 b1 b b1 b2

= i(32b3'a3b2) —j(a1b3-a3b1)+k(a1b2-azb1)

Example:(6) Find the cros product of the vector A & B

A=2i+3j+4k
B=i+j+k
i ]k
AxB=[2 3 4
111
34 2 4 2 3
AxB =i -+ +
Wy 11 kll

= 1(3-4) —j(2-4)+k(2-3)
=-1+2j -k




|A x B| = /12 + 22 + (—1)2

=6
—i +2j—k
u=
V6

ALY @ pall 5 58 s A B cneaidl g 0 4l )1 ) A5y
|A X B| = |A| *|B|.sin©

|A| = V22 + 32 + 42

= /29
IB] = V1412 + 12

- V3
V6 =29 /3 * sin 6
V6 =sin®
sinﬁzL

V29 /3
6 =15.22°

e bl aniall Jsha ld A B cpadaliiall cpgaiall ) seasall & Sial¥l () sie dablua A
Ul &Sl 6 ) siall Aalia Jiay A3Y) @ pall dolac

B AxB

V29 = ghaY 5 ) sie dabiw o) 6

Crenial) wdalE e ol as gl dsia s Clial) Aalisa s 3! (53l sia Aaluua 23 ) 1(7) o3 Jlia
A,B

A=3i+j-2k
B=-i+3j+4k

Solution:




ik
AxB=| 3 1-2

-1 34

1-2 3-2 3 1
MBI [T e TR

= {(4+6) —j(12-2)+k(9+1)
= 10i -10j +10k

|A x B| = /102 + (—=10)2 + 102

=300
=10v3
10V3 = gal (5 sie dals
L0V3 el
2
s g1l aaia
10i — 10j + 10k
u =
103
_ 5i—5j+5k
V3
el AliY)
(OSIN A B Oeatiall G seanall 40 3 a2
A=i+j+k
B=2i—j-k
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LilSpe bt and J Y (5 sival) s dBagriiual) 4udl)

Jsall sy ¢ JIsall g1 530 e allall Cay g B pualaall (e alad) Ciagdl
JIsall 1 gil Calldall agdy o) - sakail) cila jiia o) 48 pladd) Cilaay)

iy eadl cileall ol jal e alllall jady o) -
el Jlgall e dabiadl)

sl Jasll 5 3 pualaall dadiiieeal) jeatl) i) i)
calise Ja 3 J)sall alasiul 3 g alriall LS| diCal) &) jlgeall
AL agilin 8 agga) 58 A Azl Hl Jilosall
daa) )l 25330 Baalizal) Luldl § k
-aalual) ALY

el Jsall ale 2
Zomll Jhsall ¢ silla Y

;‘é.dd\ S siaall

LY ot sy x (A i o) o) dusa (x,y) Bl Silaa) de genae o4 Al oy s

:Jsll g1 5

y=x"+2 A1) Jie 4 ol J)sal) -

y= sinx + cosx Al Jie AEEL J)gall -Y

y= e Al Jie ) J)sal) Y

y= Inx’ adlal) Jie dpai e sl Jisall - ¢

y= X’sinx + " Jie 4 yall Jhgall -0
Aadilial) J) gall




Tan © =
1
Sec © CosB
1
Csc© " sin®
1
Cot © = tano

x

B 1 sal)

y=Sin6® 4hau, -)
2n<x<2m ~A0 &

n=180°




y = cos O 4l
o -

- U

y = tan © 4l
a0 -V

=21 - :/ | ‘
3 i - i_ '|Ti TT : 1
T T | TT /2[ T,
| i X




O SlaHall bl g 3l Sin©® cosO Tan©
0 0 0 1 0
/6 30° 1/2 \3/2 1/73
/4 45° 142 142 1
/2 90" 1 0 0
T 180° 0 -1 0
31/2 270" -1 0 0
2n 360° 0 1 0
/3 60° V3/2 1/2 V3

i) canil) (a5

P e el

rele dhan x7 e (1) Aabaall daniy

Sec’ O = 1+ tan’ O
rle dians 2 Sle (1) Aalaall daniy

r2 X2 y2

y2  y?  y?
Csc’O =Cot’ O +1




(eelal) s sl

g ) ) i (1

Sin(A + B)= SinA.CosB +SinB.CosA
Sin(A- B)= SinA.CosB -SinB.CosA
Cos(A + B)=CosA .CosB - SinA. SinB
Cos(A - B)= CosA .CosB + SinA. SinB
Cos26 = Cos’0 - Sin’ ©

Sin2 © = 2 Sin® Cos6

tan A+tanB
tan(A + B) =
1—-tanA.tanB
2tan©
tan2@ =—m——
1-tan?0
dagladd) 23 pualaall aB
dnad e Sl gyl J)sall 15 _palaall ¢y gis
Ml 4ba :\.]}..4 :UAJN\ e—u\
38l GlilSae s and (pe J5Y) (5 siusall s dBagriiual) 4udl)
sl e sall ansy A1 sl e alUal) Cay jas : B ualaall (e alad) Ciagdl

Aaaile sl Jlsall an ) el e Sl
e e sl V) J)sal) o) sl Ul alay o)) - salail) el i o) S sbeal) il
AV I sall 5 AV I sall sy (0 Sy () -¥

Aaai e slll

il Jaall 55 pualadll dadiiioeal) jetil) i) i)

Jilsall (8 ) J)sall Al a3 g alritall LS - dni€al) &) jlgall
Al agils B ageal 58 A dusly )

Aaal )l A3 dadinall (ulidl) 3,k




08 (10)232d g2 a1 IS 1Y)

10™.10"=10™"

10m Lom-n
100
(1o™"=10™"
10°=1
Viom =10™"
log :laiy e Sl
b 2aall L) ) Bl ga oy sle )
8§=2" log,8=3
9=3% log9=2
y Al el e ol aa oY Ak
y = logx y=logx 4 au )
0

/l 2 3 4 X

i Je g 5

10 2383 il (555 53 5 (5 piall o3 e 0 -)
b e o) bl (58 Al 5 oandall B jle S Y
e bl Sy je 5l Y

ey e Sl o B

Loga(x.y) = Logax + Logay




Loga(x/y) = Logax - Logay
Loga(x") = nLogax

n LogAx
Loga Vx = 0

y=Lnx 4
OS Gl gl (Ln) A (s sSaa 8 e )
y=¢
Lny = Lne"=x
e=2.718 ikl

y:ex :\.M.Je.m‘)

= Lnx y=Lnx 4 au)




ALlil):5 pualaall oB

(Rl Jlsall e ) BEiay) 5 Jualal) 15 yalaall oyl sis

Ml 4la :d}a.a ;UAJM‘ e-u\

3yl liilSpe il and J 5V (5 siual) s dBagriiual) 4udl)

Laalag) 4885 ) sall e & gan gy allall Cay ya ;b palaal) (e alad) Ciagl

Ayl J1all Ale Al Ja alldal) alaiy o) - salail) cila jiia o) 48 pladd) Cilaay)
aaAtuly Adiiall alagl 28K QlUal) o jay ) -V
iy el

skl Janll 55 juialadll dadiiicall il cilbiadd) i)

da 3 4l Jlsall Gl alagl 5 jlga alziall s douiSal) &) jlgall

Aoyl il
Lol sl Badizal) (uldl) 3,k
Aalall Aay)

sl e ale 2D
£ JSABY) aa JIall g g3l 22e Y

:gdﬂ\ s siaall
Ay y (sl Jaes (limit) 4e (o ) AN il Guleall Jaa (b AT iy o5
‘)MS\UAL_!‘)EAXLAJ.\Q X‘?j‘):\ﬂ\‘;\

XX %
ey ol s A8 Al

y=1(x)

y +Ay = f(x + Ax)

Ay =f(x + AX)—y

= f(x + ax) - f(x)



Ay  flx+ Ax) = f(x)

Ax Ax

f(x) =L1'mI'ZZ]Xﬁ0AALx

f(x+ Ax) —f(x)
Ax

f(x) = Limitdx—0

Examle(1):

y=X
f(x+ Ax) —f(x)
Ax

(x+ Ax) —(x)
Ax

y= Limitdx—0

= Limitdx—0

Ax)

= LfmI'Z'AXﬁO(—
Ax
=1
Examle(2):
_ 2
y =X

f(x+ Ax) —f (x)
Ax

y= Limitdx—0

; A 2_ .2
V= LimitAXeO(x-l-+

x2+2xAx+Ax? —x?

Ax

Ax(2x+Ax)
Ax

= Limitdx—0

= LimitAx—0

=Limitdx—0 (2x + Ax)
=2x

Examle(3):

y= R




Y= LimitAx—0—~—22 V)
Ax
, .. VX+ Ax — \/;) Vx+ Ax+ \/;)
= *
Y = Limitdx—0 o Nt
Ax

7 = Limitdx—0
Y (Ve it V)

1
2 Vx

};:

o) ALy

Find the derivative by definition:

2-y=x>+2x 2

3-y=x+5
4-y=x"+8
5-y=2vx

6- y=3vx+7




dail);s_ualaal) eé)

3 ) J)pall A 5 _palaal) () sis

M\A‘L}a:\l}a.a ;UAJM‘ e-u\

SLilSe s and (e J Y (5 siual) s dBagriiual) 4udl)

G a1 5l Aiiia g guin gy alUlal) iy ya : 5 pualaall (pa alal) cingl)

Al Jlsall dgide Cla e 1508 Il 6 ) sabail) cila e gh A glodd) Cilany)
Al sl diite ) 8 Ul alaty )Y

sl Jasll 5 5 puzalaall dadiiial) i) ciliast) il

JIal) Calisd dgidall ol 3 jlgw alziall ILuS) dani€al) &) jlgall
Azl )l

Jaa) ,l dzal) Baalizal) Luldl 3k

ALl ALY

A A e )
Agiaal g el G Gl oY

:‘;A:J\LSJM\
a0 yall ) gall dsidia oyl 8

e (5 b i) d8ida -

d (O) _
I dx 0
Exampe(1):
d (5
5 _,
dx
.l;\} Lf}u d (X) e v
AN Aide % il (g gl Al * Cull Aiida -1
d (C+f(x) —
o c f(x)

Example(2): y=3x"



y =3*2x
(68 A Ae 8 jeddladdiie €
d (xn)
dx
Example(3): y=x" , y=3*x

-1
=n.x"

(il 7ok ) pes Jiala d8iGG -0

= [1x) + g(0)] = Tx) F2()
Example(4): y = 2x" +4x +5
y=4x +4

'3\_).1\_51\ Mw * ‘;}‘2\ QJ\J —+ :\_y'm\ A.J\g *é}‘y‘ "4'5'“ o U.-.‘ﬁb &—1).).4 LJAAIA AEni. 1

d ~ _
75 H0D = g(0] = TG0 = 8()
X

Example(5): y=x"V4 —x
X2

2V/4—x

y=2x.V4—x

(ol Aend Juals d8ida -V

d [f(X) |- f(x).g(x) — g(x).f(x)
dx "g(x)” [s()]

x2—1

Example(6): y=

_ 2xx—1.(x%-1)
y= 2

ron sl Jaa Adidie * o ll) A8ia (5 gl (pima Y & 58 ye o ABLIG -A

d _
——(g0n =nlgln - 1.6()



Example(7):

f(x) = (x* +2)°

flx) = 3(x* +2)* 4x°
=12x . (x* +2)°

Example(8):
y=x"+3x +5
¥=4x’+3+0
Example(9):
y=2+vx +3x2+2x’

1/2

y=2x"2+( x)*? +2x°

1 2x-1/3
y=2.—.x—1/2 +—x3/ +10x*

Example(10):
S = (t* - 3)*

ds
_— 2 _ 3
7 4(t 3)°.2t

Example(11):

y=vx2 +6x—3
y=(x*+6x—3)"
¥=1/2(x* +6x -3"*(2x+6)




X+3

Y= Vx2+6x—3

Example(12):

y=(+2)2x - 1)’

¥=(x"+2)32x — 1)~ 6x+(2x’ - 1)’ 2x
Example(13):

_ 2t-3
3t2-1

(3t2-1).2—(2t-3).6t
(3t2-1) 2

—6+18t—2

(3t2-1) 2

NI
Il

NI
Il

Al ALY

01N J) gal) e s

- y=—
4—2x 2

1

2- y=+V3x2%-

5x

x 241




B el 13 pualaall eé)

(k) 30 8) 8 pall Al dsiiie b palaall o) gis

la 4k :djm :UAJJ.AS\ a—u\

30l lulSe LS and (e J gV (5 sisall s ABagiiual) d54Y)

Ayl I gl 3lens) 4uass Ul Cay g 0 B pdalaal) (e alad) Ciagl)

Ayl ) sall el alagl allall alaty () - ) salel] cila A g A sldd) Cilaay!
ALl sacld (gadaiy lld g

il Jaall 55 pualadll dadiiicall el cslaa) il

Azl JIsall diidie alay) 5 g aleiadl lusS) - dani€al) &) jlgall

AS

Gl e Alalod) 33016 1335 5 lea alaiall L) Y

Al e 8 penl s A Ry ) Jild)
Zaa )l A3l Bainall ubidl) (5k

Ll Aly)

Aol saclsy 45y Hlall sda G 13D -Y

(el s sinll
Chain Rule 4uludl 3ac 8

130 i Gl Blaid) Je J geanll pridlisa opailly Galatd) Jay 53 e dladid) ac 8y (3 pall o2 Chvens
Laa pilla Laie 1S

y=u’-1 ... (1)
U=3X"—X oo, (2)
) sV AN A
y=u’-1
dy
—= 2
du "

Al A)al) dsida




du 6 "
dx x
ALl 33018 a3 (dy/dx) Aida Slo Jpeanll

dy dy du

dx  du’ dx

O )

dy

- =2u .(6x -1)

1(2) Aalaall ey Ae e i sailly g
Y a2 ]
T =2(3x"-x) .(6x -1)
Examle(1):
Ify=x*—4x
dy

x=v2t2+1 find at
Solution:

dy dy dx

dt  dx ~dt

dy
—=2x—4

dx x

dx B 4t

dt  2v2t2 +1

dx B 2t

dt 2tz +1

dy (2% — 4 2t
—_— X — —_—

dt V2tZ +1

dy 2t
— =2(+/2t2 —4) —
dt ( ¥ ) V2tZ +1




Examle(2):
us-1
If y=— , u=Vx2+2
u<+1
i d
Find d_;,
Solution:
dy 2u(u?+1)—-2u(u?-1)
du (uz2+1)2
dy 4u
du (uz2+1)°2
du 1 5 -2
™ ?(X +2)3.2x
du 2 X
A 3 (¥xZ+2)?
dy dy du
dx  du dx
dy 4u 2 X

dx  (W?+D2 3 (x2+2)2

U= Vx2+2 b e e
dy 43x2 42 2 X
dx  [(xZ+2)2+1)]2 3 (x2+2)2

Examle(3):
y= v +u

d
u=x>+2x find =
dx

Solution:

dy

— =3u?+1
1 u-“+




U 42
dx X
dy dy du
dx = du dx
dy
— =(3x2+2).2x+2
dx
dy
— =(3(x%+2x)*+1).2x+2
dx
oaad) ALY
dy
find ™

u-—-1
I- X—\/ﬁ Y= u+1

2-y=u'+u u=x"+2x

3- y=(1+u’y x=u’

e dgaall 1B pualaall e§J

Hiacall JI sall ddide b _palaall o)) gis

s ab A ga s all e—u\

3al) lulSe LS and (e J9Y) (5 siusal) s dBagiiual) 44dY)

Liacall JIsall alensl 2 llall Cay yai 0 b yalaall (e aladl Ciagl)

Liaall J)sall ddidall syl Calldall alety ) - salal) il i o) A sladd) CalaaY)

Sldiee lalal)l el Ja e oSy o) Y

(sl Jaadl 53 jualaall dadiiial) !l culaast) i)

da 8 dpaall JIsall BELE 5 jlea alaiall LS - dniSall il jlgeall
ALEa agilis L agga) 58 S dpaly )l Jilosall Calis,

Jaal )l 23l saaiaall (ulidl) 3,k




Ll ALY

fiiacall J) sl ale -

(el s sinall

aadl iy s Aalaall (ye iyl iy x Ly il e s sind 3 sl b sl J1sal
Jie ) o) cpana Slld 5K

Examle(1):
Xy2 +x2y =1

caﬂc\ﬁd\.&aﬂﬂY\d‘)ﬂ\w@mbd}Y\@JASL\ yw\&aaﬁyxw\oéﬁp
\_‘\;‘_‘,Js:u‘)lndsj\h‘ﬁicJ;dsd\suhejmuls:\mu\:\hu\éw\w

x.2yy + y2 +x2y +2xy =0
o Gl bl (8ol Ag s pui) okl (B § e g giad (Al 3 gasdl dysais 583
'y Qg C\Jil.u\
2xyy +xy = -y*-2xy
y(2xy +x%) = -( y*+2xy)
—(y *+2xy)
(2xy+x 2)

y:

Examle(2):

2+ _2

Xy xy’ +x° " y* =0

X ¥ 2%y —X.2yy- ¥ +2x+2yy =0
X2, ¥ —2X. y¥ F2yy = -2x.y+ y’-2x
V(x* —2X. y +2y) = -2x.y+ y’-2x
F(x* —2x. y +2y) = -2x.y+ y’-2x

— _ —2xy+ y2-2x
o (x2 - 2xy +2y)




Examle(3):

X xy+y =3

2Xx —x.y-y F2yy=0
—X.y-y F2yy = y-2x

Y2y —Xx) = y-2x
_ (y—2x)
g=—
(2y -x)
gl ALY
Find y:

l- xy +xy =2
2- X’y* +5xy+yt =5
3-xy + Xy + Xy + x° =0

4- X’y + xXy+ xy =1

e AU 15 _ualaal) e&)

) J) gal) Agidia b pualaal) o gis

Ala aba :\J}.\a ;u.U..\A.“ e—u‘

3yl lilSpe LS and (pe J9Y) (5 sl s dBagiiual) 44dY)

AL ) gl alandl ey (dUall Cay yas : b yalaall (e aladl Ciagl)

Jsall dgidall slay) ) paledy o) - salail) cila jiia o) 43S plaad) Cilaay)
il Jaall 55 pualadll daddiial) pueetl) ciliast) i)

Alial) J)sall diiall alagl 3 jlge alaiall LS - dni€al) &) jlgall
Jaal ) 0a)) dadinall (ulidl) 3,k




ALl 3ky)
Sl J) sl ale -)

G OAY g Al JS e BBl g Al J)gall g g3 2ae Y

tsalzl) (5 giadll
X ool anailly Ay g 0 e o x ) il FESNALG Ay o)

d(sinu) du
1- T cosu. ( dx)

d(cosu ) _ du
2- T: -sinu. (&)

3- —d(tzzu) = Sec 2u. (%)
d(C;:u) =— Csc *u. (%)
d(secu)

dx
i d(Cscu)
dx

d
5- = Secu.tanu (d—z)

6 —Cscu.Cotu (%)

Example (1):
y = sin3x

y =cos 3x .3

Example (2):
y = sin(4x> +x)
¥ = cos(4x” +x).(8x +1)




Example (3):
y = cos VX
— 1
¥ =-sinvVx. T
Example (4):
y = Vcosx
1 -
y= 3 (cosx) *7 (-sinx).1
Example (5):
y = tan(x’)

¥ = sec’(x%).2x

Example (6):
y = tan(Vx? + 4)
¥ =sec’(Vx2 + 4).(x> + 4)-° 2x/2

Example (7):
y = x7.sinx

y= x°.cosx + 2X.sinx

Example (8):
y = tan*(3x” —x)
¥ = 2tan (3x° —x).sec” (3x” —x)(6x -1)




Example (9):

y =sin(x +y)

y = cos(x +y).(1 +y)

y = cos(x ty) +¥. cos(x +y)
¥ - y. cos(x +y) = cos(x ty)

V(1 - cos(x +y)) = cos(x +y)
cos(x +y)
(1 —cos(x+y)

y:

o) ALY
Find y:

1- y=sin3x + cos3x

2- y =Csc(2x’)

3- siny —cosx = 1

e AR 15 pualaall e§J

JnSal) Aglial) ) all dgida b ualaal) o gis

s ab A ga s all e—u\

3yl elulSue LS and/ Jg¥) (5 sl s dBagriiual) 44dY)

Al Aglial) J) gall sland) ey calUall Cay et : b _yualaall (e alad) Ciagl)

J sl Agiiall slay) e Gl Gy o) - sadail) il A g) 4 glead) Cilaay)
ASall A

il Jaall 55 pualadll dadiiial) !l bt sid

Lkl JI gall d8idiall ala) 3 )lga aleiall LuS) - dni€al) &) jlgall

Ausal)
Jaal )l 23l saaiaall (ulidl) 3,k




SRR

£inal) Ailiall J) sl ala -
Al AR J) gl A J) gl 3 yilla -

i ealadl (s sinll
AN Gaie (S 13 Died AR Aal) (e S oo Al AR

X = siny
e §5Sy A sl (Ao Jpeantlle 45 51 s S x il s Al 30 Jiay y srilal) ofld
y =arc sin x
y=sin ' X
A A ) gall Al Ay SIS
oLy ac) @
d(Sin"'u) 1 (du
dx Vi-uz?' Mdx
d(Cos™'u) -1 (du
dx Vi—u? ‘dx
; d(tan™u) 1 du
) dx 1+u?’ (dx
d(Cot™!u -1 ,d
4. & ) _ (G
dx 1+u? “dx
5 d(Secu) 1 (du
dx uvu 2-1" Mdx
6 d(Csc”lu) -1 du)
dx uvu 2-1° Mdx
Example (1):
y=Cos ' (2x)

-1

Y= J1-(2x) 2




1-4x 2
Example (2):
y=tan ' (3x)
N S
Y 1vG6x
Example (3):

y = Cot ' (5x)

L S

Y~ Tien

Example (4):

y = Sec ' (4x)

_ 4

Y 4x,/(4x) 271

B 1

xV16x 2-1

1- y=Csc '(4x)

2- y =arc Cos (X) 2

AN LueSall J) gall Al aa g) +ipaed) ALY




s Ay Jl) 13 palaal) 8

) ) 5l 5 et e ol I pall Aiia 5 _palaal) () sis

s ab U ga sl aei)

3yl GlilSae Ly and/ J5Y) (5 siasal) s dBagriiual) 4udl)

O sl 5 et e M U1 sall 3l 3a€y Ul Cay jas : 5 pualaall (pa alal) cingl)
AgY)

Ol sall s Ayl sl J1 gl 485l sl Ul oty ) alal) il A o) S sload) il aad)
A

o slxil) Jandl 5 5 pualaall Laddioal) juadl) ilas) i)

G 1ol 2Esal) slayl 5 jlga laiall LS Louasal) & gl
A e Sl

Zaal 1) A1) Bainall (Ll 3k

L) ALy

Chaai e S J)sall ¢ sille )
(@)D ) J) sl 5 i e sl ) sall (e (8580l - Y

;‘é.dd\ S siaall
i le Sl J) gall dstdia -
0Pl drpa Log Alls Asida

y = Loga (x)
_ 1

Y= x.Lna
Example (1):
y=Log; x°

= —— .3x2

x3.Ln7




Example (2):
y = Logs tan x°
y=——— .sec2x2.2x
tanx <.Ln5
Example (3):
y = Log X’
_ 1 6
Y im0 7x
7
~ x7.Ln10
Example (3):
y =Log. x
_ 1
~ xLne
T x
Ln Aladsisa
d(Lnu) _1 du
dx u dx
Example (1):
y=Ln(x* +1)
_ 1
Y~z +1° 2X
Example (2):

y =Ln (secx/i )
—_ 1
y (secvx)

.secVX . tanvx ﬁ;{




Example (3):

y = Cosx .Lnx?

_ 2X . 2
y = Cosx . — Sinx . LnX
X

0@l drpa A J)gal) daidia LY

d(e“)_eu du
dx T dx

d(a“)_ u
I =a .Lna.dX

Example (1):

2

y

eX
X

2.2X

<
I

Example (2):

y= e tanx

y=e B gec 2x

Example (3):




Example (4):
2
y=3"%

7=3*".Ln3.2x

2x. 3*".Ln3
Example (5):
y — 4 tanx

v=4 ¥ Ln4.sec ’x

o) ALy

e daldl)zb palaall ng

300 301 JI sl dsida 25 _palaal) o) gis

la 4k Z\J}...a ;UAJN\ e—u\

3yl elulSue LS and/ Jg¥) (5 siuall s dBagriiual) 44dY)

300 30 JI sal) BlEnsl 3y llall Cay yai 0 B pdalaal) (e alad) Ciagd

A 30 ) pall dEizall sl lldall alaty o saladl) cila ia o) A8 sladd) Cilaa Y
il Jaall 55 pualadll dadiiial) uenil) bt i

A1) 30 J)sall diiiall Al 5 lga alaiall (L) douiSal) &l jlgall

Hyperbplic functions

daa) ) Al baadnal) Lulgdl) 3k




Ll Aly)

0200 311 JIealls JI gall o2 Curans 13Lal 5 $20030 3 J) gall zala -)
250 5 Q_BS\ Aol 5048 yra LT (A plall o)) BBl ) gall anis J) oo oo 4500 31 J) sl Iz
R ciaﬂ\ e ¥ Caaill (sinh x cosh X) Lalasl) JE5 Eus 3 ylall e Yoy
a0 51 ) gall g AN J gall oy (5 58lle -
A P+ y?r =1 leillaa 3 il e o @ pa Al clilanl (e o e 4ilall J1 53l /z
ilalae ) ) adad Jagaa e @l jati dasi clillas) (e o et 400 31 JI gal)
X -y =1

L ealadl (s sinl)

230 el ¥ olas

d(Sinhx)
dx

d(Cosh .
dx

d(tanh
dx

d(Cothx
o) — _Csc 2hx -0
dx

1- =coshx

d(Sechx)
dx

% =—Cschx. Cothx

= Sechx. tanhx -1




E le: Find dy
xample: Find -~

(1): y = Sinhx(x*+ 7x +12) ,
Sol.:

d
d—z = Coshx(x2 + 7x +12).(2x+ 7)

(2) y = Cosh ®X(17 — 4x2)
d
d—z = Sinh ®X(17 — 4x2). (—8x)

(3) y =x" Sech8x

d_z = x2 Sech8x tan8x. 8 + Sech8x. 2x

(4) y=tanh ;)

dy 1+x, (1-x)—(1+x).(-1)
— = Sech 2(1_X)[ (1-x) 2 ]

5) y= ;\51 Coth(2x -1)

dy _ V3 2(2x — V3 _
= o Csch“(2x—1).2 + D)2 coth(2x —1)
o) ALy
(1) y=Csc[e ® + Ln(x + 1)]
(2) Given that: SinhX = _73 , find Coshx , Ans.: Coshx Zii
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